
 

 

Ausgabe: Februar 2015 
 

RUCOLAN Aussenvorlack  seidenmatt 

( weiss und bunt / für masshaltiges Aussenholzwerk ) 

 
 

Allgemeine Beschreibung 
 
Produktbeschreibung 

 

 
Deck- und füllkräftiger, feuchtigkeitsregulierender Aussenvorlack mit 
hohem Bindemittel- und Ölgehalt (gute Imprägnierwirkung) für gut mass- 
haltiges Aussenholzwerk. 
Bindemittel: Alkydharz-Kombination (langölig, acrylmodifiziert), Dienol 
Pigmente: Titandioxid (Rutil) + anorg. und org. Buntpigmente 

Eigenschaften 

 

- gute Dauerelastizität infolge der sehr fetten Bindemitteleinstellung 
- gutes Eindringvermögen; verhindert übermässige Schwind- und Quell-

bewegungen dank der guten Imprägnierwirkung 
- hervorragender Verlauf; gutes Deck- und Kantenstehvermögen 
- wirkt ventilierend auf ungestrichenem Holz 
- schleifbar und überstreichbar nach 1 Tag 

Anwendung 

 

Als deck- und füllkräftiger Aussenvorlack für grundiertes (gut masshaltiges) 
Aussenholzwerk (Jalousieläden, Fenster, Garagentore etc.). 
Für Renovations- und Grundanstriche von schwierigen Untergründen (unge-
schliffene Altanstriche, Leichtmetall, Kunststoffe etc.) ist der RUCO HAFT-
EXPRESS zu empfehlen. 
Untergründe:  Holz (gut masshaltig), Holzwerkstoffe, Altanstriche 
 (angelaugt oder angeschliffen) 

Lieferform 

 

Farbtöne: weiss + bunt  (nach RAL, NCS etc. oder Muster) 
Glanzgrad: seidenmatt 

Konsistenz: streichfertig, leicht thixotrop 

Gebinde Blechgebinde;  1  -  5  kg 

Lagerung In gut verschlossenen Originalgebinden bis 1 Jahr. 

 

Technische Daten 
 

Spez. Gewicht 

 

1,30 - 1,40  g/ccm 

Festkörper 68 - 70  % 

Trocknung staubtrocken nach ca. 4 Std.;  griffest nach ca. 8 -10 Std. 

Überarbeitbarkeit überstreich- und überspritzbar nach 16 Std. 

schleifbar nach ca. 24 Std. 

Verbrauch 7  -  9   m2  pro kg      ( 110  -  130  g  pro  m2 ) 
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Dieses Merkblatt dient nur als Hinweis und unverbindliche Beratung. Die Verarbeitung muss den entsprechenden Verhältnissen 
angepasst werden. Änderungen bleiben vorbehalten. In Spezialfällen empfehlen wir, unseren technischen Dienst anzufragen. 
 

 
Verarbeitungs- und Anwendungshinweise 
 
Applikation 
 

 
streichen, rollen, spritzen (airless) 

Vorbehandlung 
 

Der Untergrund muss sauber, fettfrei und trocken sein (die Holzfeuchtigkeit 
sollte nicht mehr als 15% betragen). 
Altes, abgewittertes und vergrautes Holz:  bis auf die gesunde Holzsubstanz 
schleifen und mit RUCO Holzimprägnierung, RUCOLINOL Oelimprägnierung 
farblos oder Hydro-Grundierung BP farblos einlassen 
Intakte Altanstriche:  mit laugen- oder netzmittelhaltigem Wasser reinigen und 
leicht anschleifen 
Eisen und Stahl (aussen):  mit Rostschutzgrundierung vorstreichen (Univer-
salprimer, KH-Grundierung, Hydroprimer wasserverdünnbar, Noverox etc.) 
Bei verzinkten Flächen im Aussenbereich muss mit RUCO-Universalprimer 
oder RUCOPLAST-2K-Grundierung vorgestrichen werden (Verseifungsgefahr 
von Kunstharzlacken auf dem alkalisch reagierenden Zink!) 
 

Verdünnung 
 

zum Streichen:  Terpentinersatz, RUCOLINOL Oelimprägnierung farblos 
zum Spritzen:  KH-Spritzverdünner V-16  ( 10 - 20% ) 
 Nitro-/Universalverdünner V-13 (hochziehfeste Untergründe) 
 

Abtönen 
 

RUCOTINT Industriemischpasten 

Anstrichaufbau 
 

Aussenholzwerk (gut masshaltig) 

Grundieranstrich:  RUCO-Holzimprägnierung farblos, RUCOLINOL Oelim- 
prägnierung farblos, Hydro-Grundierung BP farblos wv 
Zwischenanstrich: RUCOLAN Aussenvorlack seidenmatt, EXPRESSATOR 
Hybrid - Vorlack wv 
 
Deckanstriche: 

RUCOLAC-Kunstharzlack glänzend, SATINA KH-Seidenglanzemaille, 
BRILLATOR glänzend, SATINATOR seidenglanz (KH-Emaille wasserverd.) 
SATACRYL Acryllack seidenglänzend, RUCOCOLOR Haus- und Holzdisper-
sion matt etc. 
 

Anstrichentfernung 
 

RUCO Abbeizer Forte 
 

Gerätereinigung 
 

Terpentinersatz, Nitro-/Universalverdünner, Nitroreiniger 
 

Sicherheitsdaten 
  
  
RID/ADR-Klassifikation 
 

entfällt 
 

Entsorgungscode 
 

08 01 11 

VOC - Gehalt  
 

32,2 % 

 


